
Referat fra bestyrelsesmøde Odense Friskole den 18. august 2025 kl. 18-21.   
 
Mødeleder:  Mette  
Referent: Sidsel   
 

Dagsordenspunkt    Bemærkninger   
Sang   Søren vælger en sang.    

Vi synger ”Du danske sommer” 
Godkendelse af 
referater 

Referaterne fra d. 02.04.25 og 12.05.25 godkendes.  
Fremover lægges godkendte referater i en mappe på bestyrelsens Intra. I 
mapper der navngives med skoleår.   

Fordeling af 
skoleårets møder 
  

Forældremøder 
0.A og 0.B. – 28. aug. 17 -19, Nina og Johan deltager 
4.A - 28.august, kl. 17-19, Mette 
4.B - 21.august, kl. 17-19, Anders 
7.C – 19. august, kl. 17-19, Nete 
 
Rådsmøder. kl. 18.30-20.30 
11.9 - Mette 
20.11- Nina og Claus 
22.1 - Helle og Mette (Anders) 
12.3 - Søren og Nete 
7.5 - Mette og Johan 
 
Bestyrelseskurser 
30.10 kl. 17-20: Fredericia Friskole, tilmelding d. 29.9. kl. 12. Nete ønsker at 
deltage.  
Hvis flere ønsker at deltage, gives besked til Sidsel på næste 
bestyrelsesmøde.  

Indkomne forslag til 
årsmødet.   

Vi drøfter, hvorvidt vi skal ændre procedure ift. indkomne forslag til 
årsmødet.  
 
Thomas orienterer om ny bekendtgørelse om standardvedtægter. 
https://www.friskolerne.dk/nyheder/artikel/titel/ny-bekendtgoerelse-om-
standardvedtaegter 
 
Vi nedsætter et udvalg bestående af Thomas, Claus, Johan og Mette til at 
arbejde med gennemlæsning af skolens vedtægter og opdatering af skolens 
vedtægter, så de følger den nye standardskabelon.   

Bestyrelsens fokus  
  
   

Thomas orienterer om kommende vedligeholdelses- og byggeprojekter og 
muligheder for at forbedre skolens fysiske faciliteter: 
 
Lille sal - renovering af lille gymnastiksal. Metallameller udskiftes med 
trælameller med lyddæmpende funktion. Ny belysning og etablering af 
vinduer, så der kommer dagslys ind i salen. Bestyrelsen giver sin accept af, at 
renovering af lille sal sættes i gang. Thomas kontakter bestyrelsen, hvis det 
udmeldte overslag overstiges.  

https://www.friskolerne.dk/nyheder/artikel/titel/ny-bekendtgoerelse-om-standardvedtaegter
https://www.friskolerne.dk/nyheder/artikel/titel/ny-bekendtgoerelse-om-standardvedtaegter


 
Store skolegård. To prototyper af opholdsmoduler er leveret i den store 
skolegård. I den kommende periode inddrages eleverne i en 
brugerundersøgelse inden vi tager stilling til, hvordan vi arbejder videre med 
indretning af store skolegård.  
 
Vi afsøger sammen med arkitekt og rådgivende ingeniør muligheder for at 
etablere mere garderobeplads i indskolingshuset på andre måder end 
udvidelse af kælderen.  
Der indhentes bud fra Dansk skolemøbler og Kompan på, hvordan den 
eksisterende garderobekælder kan renoveres og indrettes.  
 
Arbejdet med genetablering af hegn ved lille skolegård er også i gang.  
  
Næste bestyrelsesmøde starter med en gåtur på skolen, hvor de forskellige 
projekter forklares.  
  
------- 
Vi drøfter kort, hvilke af de tidligere besluttede fokusområder for 
bestyrelsens arbejde, der skal arbejdes med i dette skoleår. ”Elevernes brug 
af skærme i pauserne - pausekultur” bliver valgt.  
 
På kommende bestyrelsesmøde giver Thomas et overblik over, hvordan vi 
tidligere har arbejdet med mobil- og skærmpolitik. Herefter tager bestyrelsen 
stilling til, hvordan det fortsatte arbejde skal tilrettelægges.  
 
------- 
Bestyrelsen vedtog i foråret 2025 at planlægge en fælles sommerafslutning 
for alle børn og forældre, d. 10.6.26. Dette arrangement skal erstatte de 
tidligere klasseafslutninger.  
Udvalg til planlægning nedsættes: Anders, Tommy, Nete og Sidsel og møde 
datosættes.   

Orientering fra 
medarbejdere   

Skoleåret 24/25 blev sluttet godt af med mange klasseaktiviteter. 
Afgangsprøverne blev velafsluttet.  
Asfaltskolernes idrætsstævne blev afviklet med stor succes for 5.-7.klasse.  
Sommerfest for alle ansatte og bestyrelsen afviklet i god stil.  
Alle ansatte er inviteret til at deltage i DHL. 4 løbehold og 1 gåhold er 
tilmeldt. Der sættes stor pris på de sociale arrangementer blandt alle 
ansatte.  
9.kl skal snart afsted på deres udlandsrejse 
5.kl rejser til Ribe 
6.kl er klar til at besøge Bornholm 
 
Opstartsdage med møder og socialt arrangement for ansatte er velafviklet og 
skoleåret er startet godt.  
Ny samarbejdsstruktur mellem indskolingskollegaer og pædagoger med 
fokus på de gode overgange og trivsel for børnene i både skole og SFO er 
kommet godt i gang.  
   



Orientering fra 
ledelsen   

Afslutningsdag på Hollufgård for SFO-børn blev afviklet - og i år i godt vejr. 😊   
Minierne er blevet børnehaveklassebørn og skolestarten er gået godt.  
Omrokeringer af pædagogernes klassetilknytning, så kabalen er gået op i 
forhold til bemanding på børnegrupperne.  
 
Antal elever - skole: 532, SFO:  172, Klub: 97. Nyt tiltag at tilbyde eleverne i 
6.kl klub indtil 1. marts har mødt stor opbakning.  
 
Fælles aktivitetsdag for SFO er ved at blive planlagt.  
 
Vi har fortsat et par sygemeldinger blandt ansatte. Vi følger fortsat skolens 
Omsorgsplan.  
 
I dette skoleår arbejdes med tre nye udviklingsudvalg: Linjefag, udtalelser, 
projektopgave. 
Og samtidig er årets evalueringsarbejde valgt til at have fokus på: Traditioner 
på OF og Fælleslejr. 
 
I sommerferien har vi gjort brug af skolens Sorgpolitik. Den har vist sig 
brugbar i de svære situationer, som familier kan stå i ved dødsfald.  
  
Både internt med ansatte og på forældremøder genopfriskes de nedskrevne 
retningslinjer for kommunikation.  
 
Der arbejdes med en fortsat opmærksomhed på brugen af mobiltelefoner og 
skærme. Til skoleårets første skolekredsmøde, d. 18.9. kommer Lykke Møller 
Kristensen og holder et oplæg for forældre om skærmbrug. Inden 
skolekredsmødet holder Lykke oplæg i udvalgte klasser.  
 
Fællesarbejdsdag for lærerne, d. 19.12 med fokus på AI i undervisningen.  
  
Skolebladet for 24/25 er uddelt i klasserne. Yngstebarn har fået et med hjem 
i skoletasken. Der er mange gode historier fra året, det er gået.    
 
----------------------- 
På et af de kommende bestyrelsesmøder ønsker vi at dykke med i følgende 
10 områder er trådt i kraft pr. 1/8 2025 
https://avisendanmark.dk/danmark/om-lidt-er-ferien-forbi-her-er-de-
stoerste-aendringer-i-dit-barns-skoleaar 
 
Samtidig ønskes også en drøftelse af Odense kommunes skriv til alle 
skolebørns forældre på baggrund af ”Juni-erklæringen”.  
  

Evt.  Socialt arrangement for bestyrelsen, d. 29.9. Mette, Anders, Thomas og 
Sidsel planlægger indhold.   
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